Q-M Exempel 2
f(4,B,C,D)=Y"(0,23,4,5,6,10,11,13,14,15)

*Skapa en tabell med alla mintermer sorterade efter Hammingvikt

H. vikt | minterm | binirkod CD
0 0 0000 AB 00 01 11 10
1 2 0010 00| 1 1 1
3 1000 0 1 3 2
2 3 0011 01| 1 1 1
5 0101 4 5 7 6
6 0110
11
10 1010 12 1 13 115 ! 14
3 11 1011 10 1 1
13 1101 8 9 11 10
14 1110
f(A,B,C,D)
4 15 1111

l1:a Reduktionen
«Utnyttja att AB+A’B=B(A+A’)=B

*Termerna i varje grupp jamfors med termerna i gruppen med nérmast
hogre Hammingvikt

*Varje term som ingatt i en reduktion markeras 1:a reduktion
Ly 00-0
H.vikt | minterm | biniirkod 0- 00
ba
——» 0000
0 0 0000 % 0000 0oL
1 2 0010 % T 5570 0-10
4 [C0100 >{.x \ -010
010-
2 3 0011 | x \‘ 0000 01-0
5 0101 | x % 0100
6 0110 | x 0-00 -011
10 1010 | x . -101
3 11 1011 | x -110
13 1101 | x ! 101-
14 1110 | x 1-10
4 15 1111 | x 1-11
11-1
111-

&)



K-diagram ekvivalent

1:a reduktion

00-0
0-00

1-11
11-1
111-

CD
AB 00 01 11 10
00
N 1 13 12__
01
4 15 7 16
11 1 1

8 9

7

15

1

f(A,B,CD) |

CD
AB

00

01

CD
AB

00

01

9 10

f(A,B.C.D)

2:a Reduktionen

*Kombinera ihop termerna fran 1:a reduktionen
*Termer som kan kombineras har ’-> pa samma position
*Markera alla termer som har anvénts for att bilda nya kombinationer

1:a reduktion

minterm | bindrkod
0 0000 X
2 0010 X
4 0100 | x
3 0011 X
5 0101 X
6 0110 | x
10 1010 | x
11 1011 X
13 1101 | x
14 1110 | x
15 1111 X

00-0 X »00-0
0-00 x 140-00
001- | x| 0--0

X A 2:a reduktion
-010 7\“ 0- 00 A o..0
010- 0-10 v

x 0--0 o

, --10

-011 X !
-101 | 1-1-
-110 X '
101- X
1-10 X
1-11 X
11-1
111- X




K-diagram ekvivalent

CD CD
AB__ 00 01 11 10 AB 00 01 11 10
0 ] 1 13 1 2 00 1 0 1 1 3 177‘\
ol JJ 1 5 7 Ll 6 ol 14 1 5 7\[ 1 6
2:a reduktion
/ 1 12 113 1I5 1I4 = 12 113 115 114
0--0 ‘
-01- 10 8 9 1|| 1I0 10 8 9 11 IIO‘
--10 f(A,B,C,D) f(A,B,C,D)
1-1-
CD
AB 00 01 11 10
00 1 0 1 11 1 2
ol 111 | Primimplikatorerna
== ar genererade !!
11 1 ] 1
12 13 15 14
10 8 9 ]N 11(
f(A,B,C,D)

Samla thop primimplikatorerna

+ Alla termer som inte d4r markerade (x) ar
primimplikatorer

1:a reduktion

00-0
0-00

001-
0-10
-010
010-
01-0

-011
-101
-110
101-
1-10

minterm | binirkod
0 0000 X
2 0010 | x
4 0100 | x
3 0011 | x
5 0101 X
6 0110 X
10 1010 X
11 1011 | x
13 1101 X
14 1110 X
15 1111 X

1-11
11-1
111-




Primimplikatorer 1 ett K-diagram

Primimplikator ~ minterm

e cD
)2 —ABiC 4,5 ABN 0001 1110
p, =BCD 5,13 o\ F
_ |

p,=4BD 1315 oLy [E
p4 :AD 052,456 i 12 111 (lﬁ \ 114
Ds ZEC 2’331 Oall 10 8 9 ﬁm
2=CD 261014 TABCD)

p,=4C 10,11,14,15

Urvalstabell

* Identifiera visentliga primimplikatorer

no.var [PI[{ O 2 3 4 5 6 10 11 13 14 15
3 1 X X D
AB 00 01 11 -
3 2 X X oh 1 ) 1
3|3 x X :j JE
2 4 [ x x X X 1 1” lls !
1)1
2 5 X X X X 10 w0
2 6 X X X fABLD)
2 7 X X X

* p, och p; maste vara med
f(A,B,C,D)=AD+BC...




Reduktion av primimplikatortabell

no.var |[PI| O 2 3 4 5 6 10 11 13 14 15
3 1 X X
3 2 X X
3 3 X X
2 4 [ x x X X
2 5 X X X X
2 6 X X X X
2 7 X X X X

+ Reducera bort vésentliga primimplikatorer frin tabellen

no.var [PI | 5 13 14 15
3 1| x
3 2 | x X
3 3 X X
2 6 X
2 7 X X

Stryk p, och ps samt kolumnerna
som tacks av dem
(Mg, My, M3, My, Mg, Myg, My4)

K-diagram ekvivalent

CD CD
AB 00 01 11 10 AB 00 01 11 10
0 L, L] 1y 0 X | X5 X,
ol 11, MLx )X,
1 1 1I3 115 114 1 1 1I3 1I5 14
Y
10 8 ‘)I 1II 110 10 8 9 )SI 10
f(A,B,C,D) ’ f(A,B,C,D)
Kvarvarande primimplikatorer
CD
no.var [PI | 5 13 14 15 AR 00 ol 11 1o
3 1 X 00 X X X)
312
* * o x4 15 7 X(v
3 3 X X N
2 6 X 1 12 1A (15\ 1I4
10 |
2 7 X X 8 9 )ﬁl 1

f(A,B.C.D)

10




Kolumndominans
¢ Kolumndominans

= Om £k, och k, dr kolumner i en
primimplikatortabell och k,=k, eller &, har kryss 1
alla rader som &, , sdgs k;, dominera k,.

* Exempel:

no.var [PI| O 2 3 4 5 6
3 1 X X
3 2 X
3 3 Kolumn k5 dominerar
) 1 x  x < I X kolumnerna k, och kg
2 5 X X
2 6 X X X

* Dominerade kolumner stryks ur tabellen

Raddominans
¢ raddominans

= Om r; och r, dr rader i en primimplikatortabell
och r,=r, eller r, har kryss 1 alla rader som r,,
sdgs r; dominera r,.

¢ Exempel:

no.var |PI| O 2 3 4 5 6
3 1 X X
3 2 X Rad r, dominerar
3 3 < raderna r,,r, och ry
2 4 | x X X X X
2 5 X X
2 6 X X X

* Dominerade rader stryks ur tabellen




Ta bort dominerade rader och kolumner

no.var [PI| 5 13 14 15

X
:>{ rad r, dominerar r, |
X X
X
rad r, dominerar rg |
X X

NN W | W | W
N[ DW=
>
>

Reducerad tabell

no.var [ PI| 5 13 14 15
3 2 X X

X X

K-diagram ekvivalent av

rad/kolumnreduktion
CD CD
AB 00 01 11 )0 AB 00 01 11 10
00 X, XS X> 00 Xy | X3 Xy
01 64 1) | x, :> 01 x| 1 L] x,
1 12 113 115 114 & 12 1137@5 1|4
! 8 9 )SI 19/ 10 8 9L )ﬁl XIJ
f(A,B,C,D) f(A,B,C,D)
P1 Pe

p, och pg @r dominerade
rader och kan strykas




Identifiering av sekundart
vasentliga primimplikatorer

no.var | PI [ 5 13 14 15
3 [2]|x X p, och p, &r sekundért

3 3 X X vasentliga primimplikatorer
2 7 X

Efter reduktion av sekundara vasentliga
primimplikatorer blir tabellen tom

¢ Identifiering av samtliga primimplikatorer
*Visentliga PI: p, och p;
*Sekundirt visentliga PI: p, och p,

15

K-diagram ekvivalent efter reduktion

CD CD

ABN_00 01 1110 ABN 00 0l 1l 10

00 XO 1 X3 X2 00 XO X3 XZ

01 Ll X\h :> o ox,| x|, x,

p2/” |zw‘@( 114 H N NXs iyx’ X

. L& X ol W x]
f(A,B.C,D) f(AB.C.D)

p, tas bort
o [Py tas bort |




Minimerat uttryck

Primimplikator ~ minterm
p, =ABC 4,5

p, =BCD 5,13
p,=ABD 13,15

p,=AD 0,2,4,6
ps=BC 2,3,10,11
p,=CD 2,6,10,14
p, =AC 10,11,14,15

i

f(4,B,C,D)=BCD+AD+BC + AC

Sammanfattning

* Generera samtliga primimplikatorer
* Skapa urvalstabell
¢ Ta fram visentliga primimplikatorer

¢ Undersok rad- och kolumndominans och
reducera tabellen

* D3 tabellen ar tom sa ar det klart




